

Las fuerzas anticomunistas avanzan sobre la capital de Guatemala

Numerosos pueblos y aldeas se unen al Movimiento contra el Gobierno rojo

TEGUCIGALPA (Honduras), 21.—Las fuerzas anticomunistas informan que avanzan sobre la capital, después de desencadenar ataques aéreos contra las ciudades en poder del Gobierno y contra las líneas férreas cerca de la frontera de Honduras. Los jefes de las fuerzas de invasión dicen que nuevas ciudades y aldeas se están uniendo al movimiento contra el Gobierno apoyado por los comunistas. Pronostican una victoria dentro de 48 horas.—Efe.

NUEVAS ALDEAS Y CIUDADES SE SUMAN AL MOVIMIENTO

TEGUCIGALPA, 21.—El secretario del coronel Castillo, ha declarado que el ejército sublevado continúa sus operaciones y que nuevas aldeas y ciudades se suman al movimiento de liberación. Coronado declaró dar detalles del avance por razones de seguridad, pero dijo que el glorioso ejército iba camino del triunfo.—Efe.

EN LOS ALREDEDORES DE LA CAPITAL?

WINNIPEG (CANADA), 21.—Una radio de esta ciudad ha obtenido información directa de la capital de Honduras, según la cual las fuerzas anticomunistas se encuentran en los alrededores de la capital de Guatemala, que esperan tomar dentro de unas horas.

Las ciudades guatemaltecas de Puerto Barrios, San José, Zacapa y Quezaltenango, se encuentran definitivamente en poder de los anticomunistas. El jefe de estas

por el presidente Arbenz y sus secuaces de que están luchando extranjeros en nuestro ejército, son falsas. Nuestras tropas son exilados guatemaltecos que vuelven a su país.—Efe.

EL SALVADOR CIERRA SU FRONTERA CON GUATEMALA

TEGUCIGALPA, 21.—Despachos recibidos de El Salvador, dicen que aquella nación ha cerrado sus fronteras con Guatemala.—Efe.

EL GOBIERNO EN UN COMUNICADO, QUITA IMPORTANCIA A LAS OPERACIONES

GUATEMALA, 21.—El Alto Mando del Ejército guatemalteco, publica un comunicado quitando importancia a las operaciones del ejército exilado que, dice: "No ha emprendido hasta ahora ninguna acción importante, sino una serie de actividades terroristas y provocadoras".

Mendes Frances, solo en Ginebra

Frente a los comunistas chinos e indochinos

GINEBRA, 21.—Los funcionarios de las Delegaciones de los Estados Unidos y de Inglaterra en la Conferencia Asiática, comienzan hoy que existen algunas diferencias entre norteamericanos y británicos en el problema de Indochina. Los altos delega-

Añade que los intentos de los invasores para provocar incidentes fronterizos que pudieran comprometer a Guatemala en una guerra internacional, se han frustrado. Prosigue diciendo que "es absolutamente incierto que el coronel Carlos Castillo Armas se encuentra ahora en territorio nacional". Termina el comunicado diciendo que el pueblo y el Ejército están sólidamente detrás del Gobierno.—Efe.

Solemne clausura de la Asamblea Nacional Textil

Pronunciaron discursos los ministros señores Planell y Fernández Cuesta

MADRID, 21.—En el salón de actos del Instituto Nacional de Previsión, totalmente lleno por los asambleístas textiles, se ha celebrado la clausura de la I Asamblea Económica Nacional Textil. El acto revisó la mayor solemnidad. En la presidencia

Agasajos a los Marqueses de Villaverde en La Habana

Anoche se les ofreció una comida en la Embajada española

LA HABANA, 21.—Anoche, el embajador don Pablo de Lojendio, ofreció una comida en la Embajada a los marqueses de Villaverde. El comedor lucía un precioso centro de flores naturales y candelabros de plata.

Con los festejados y sus anfitriones tomaron asiento a la mesa los condes de Valmaseda, baronesa de Monte Villena, conde de Porta Alegre, marqueses de Casa Núñez de Villavicencio, el director del "Diario de la Marina", don José Ignacio Rivero y señora, administrador general de dicho periódico, don Oscar Rivero y señora, María Teresa de la Campa, hija del ministro de Asuntos Exteriores y el secretario de la Embajada de España, don Fernando Moreno.—Efe.

RECEPCION EN HONOR DE LOS MARQUESES

LA HABANA, 21.—Los mar-

queses de Villaverde asistieron ayer tarde a una recepción ofrecida en su honor por la señora viuda de José Martí, a la que asistió una nutrida representación de la buena sociedad habanera. El acto se celebró en la propiedad de dicha señora en El Vedado. Entre los asistentes se encontraban los condes de Valmaseda, el embajador español, señor Lojendio y la marquesa de Vellisco.—Efe.

Fuerte ataque francés en Indochina

HANOI, 21 (urgente).—Cientos de soldados franceses han lanzado un fuerte ataque contra la isla Van-Coo, en el río Rojo, a unos 80 kilómetros al Oeste de Hanoi, para eliminar la importante base comunista dentro del delta, según anuncia el Alto Mando francés.—Efe.

delgado y secretario nacionales de Sindicatos y mandos de la Organización.

El delegado nacional de Sindicatos pronunció unas palabras de presentación ante el Caudillo y dió cuenta de la labor realizada y de la adhesión inquebrantable de todos a Su Excelencia y entregó las conclusiones de la Asamblea.

El Caudillo invitó a todos los comisionados a trasladarse a la plataforma central ante la escalinata de palacio, donde ya se encontraban el resto de los asambleístas.

La presencia del Caudillo fue acogida con una larga y clamorosa ovación que se reprodujo varias veces con vivas a Franco. El Caudillo agradeció emocionado los votos de los industriales textiles. Después pronunció un discurso. Al terminar Su Excelencia de hablar, se reprodujeron las ovaciones y vitores.—Cifra.

Estado de alarma en Jerusalén

TEL-AVIV, 21.—El estado de alarma proclamado por su puestos ataques en la zona de Tulkarem y en la Colina de Judea, ha sido extendido al corazón de la Nueva Jerusalén durante el fin de semana, a raíz de informes de la Policía de que se había disparado desde las murallas de la ciudad vieja.—Efe.

El suministro de agua

Nota de la Alcaldía

Se pone en conocimiento del vecindario en general que como consecuencia de las obras que actualmente se realizan para la ampliación de la red de aguas potables de esta ciudad, se suspenderá el suministro de agua desde las 7 de la tarde del martes próximo hasta las diez de la mañana del siguiente día.

Albacete, 21 de Junio de 1954.

La fiesta onomástica del alcalde



Hoy, festividad de San Luis Gonzaga, ha celebrado su fiesta onomástica el alcalde de la ciudad, don Luis Martínez de la Ossa, que con este motivo recibió en su despacho oficial de la Alcaldía, numerosas visitas e innumerables felicitaciones, a las que LA VOZ DE ALBACETE, una la suya muy cordial y sincera.

Tres aviones de reacción para España

Han llegado a Santander procedentes de Norteamérica. SANTANDER, 21.—A las nueve de la noche entró en el puerto el transporte militar norteamericano "Greenville Victory", que trae a bordo tres aviones de reacción, con destino al Ejército del Aire español.—Cifra.

La primera enfermedad grave de Truman

Al ex presidente se le ha extraído un cálculo y el apéndice

KANSAS CITY (MISSOURI), 21.—El ex presidente Harry Truman se encuentra en estado satisfactorio después de haberle sido extraído un cálculo y el apéndice. Esta es la primera enfermedad grave que ha sufrido el ex presidente en toda su vida.—

La operación del niño español Antonio Couto

ESTOCOLMO, 21.—La operación al niño español Antonio Couto, no ha sido prevista para hoy y los doctores dicen que no se ha decidido si se realizará esta semana o la próxima.—Efe.

Funerales por el embajador de España en el Japon

Se han celebrado hoy en Tokio

TOKIO, 21.—Más de 600 personas, incluidas representantes del emperador Hiro Hito y la emperatriz Magako, así como miembros del Cuerpo Diplomático, han asistido a los funerales celebrados hoy por el embajador español en el Japon, señor Cas-

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

La fiesta de San Juan

Pasado el domingo — un domingo más sin novedades que merezcan destacarse — nuestra ciudad ha entrado en una nueva semana que trae como novedad destacada la celebración del día de San Juan, Patrón de Albacete, que este año, por acuerdo del Ayuntamiento, va a revestir el esplendor que merece.

Ya tienen nuestros lectores adelantado el programa confeccionado, en el que con la función religiosa en honor del Patrón, figuran otros festejos profanos, entre los que destacan por su categoría la novillada picada y la gran verbena popular en los Jardinitos de la Feria.

La ciudad entera quiere sumarse a los actos que se celebren y para ello, esta mos seguros que el comercio y la industria prestarán su colaboración, atendiendo a las indicaciones que oportunamente se les hará por los organismos competentes.

En una palabra que ese día debe ser de fiesta — de gran fiesta — para todas las clases sociales porque eso y mucho más merece el Santo Patrón de los albacetenses.

GOTAS

Los «favoritos»

Contra todos los pronósticos — pero contra el nuestro no — el Valencia, en Chamartín, se proclamó campeón... Dicen que si el Barcelona, ingenuo, se confió, pero, digan lo que digan, lo cierto es que vapuleó el «ché» ayer al catalán y demostrado quedó que no hay pequeño enemigo y que en consideración debe tomarse al rival para evitar la lección que el «favorito» de turno en Chamartín recibió.

ANANBAL

¡¡ Agricultor !!

Grupos para riegos a gasolina, petróleo y gas-oil

Grandes facilidades de pago

Las Cataratas

TINTE, 7 ALBACETE

Mañana será **1954**
Junio **22**
Martes

El sol sale a las 4'44 horas y se pone a las 19'49 horas.

La luna sale a las 23'17 horas y se pone a las 10'54 horas.

Cuarto menguante el día 23.

Entra el sol en Cáncer a las 11'3 horas Solsticio de verano y principio de esta estación.

SANTORAL.— Santos: Paulino de Nola, Nicetas, Juan, obispos; Albano, Flavio, Clemente, Juan, Fisher, cardenal.

MISA.— De la infraocava. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 173 días del año: faltan 194.

Cupón de Ciegos

Día 19 de junio de 1954
Número 671

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Martes, 21 de junio de 1898:

Malversación.— Ayer empezó la vista de la causa seguida al agente ejecutivo de la zona de Hellín, por malversación de caudal s. 38.850 pesetas que volaron.

Trenes botijos.— Como todos los años anteriores se establecerá este año los trenes botijos de Madrid a Alicante. Estos trenes saldrán de Madrid los días 14 y 16 de julio, 19 y 31 de agosto y 10 de septiembre.

¡AGRICULTOR! VENCEJOS

de AYNA para la mies Las Cataratas

P. LODARES, 1
TINTE, 7 ALBACETE

Carnet de sociedad

BAUTIZO

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, de Madrid, ha sido bautizado el octavo de los hijos de los señores de Navarro Vergara (don Vicente).

Al recién nacido, al que en el acto Sacramental se le ha impuesto el nombre de Rafael, fué apadrinado por sus tíos-abuelos los Excelentísimos señores don Vicente Navarro Flores y doña Angeles Massa Baillo, que fueron representados en la ceremonia, por don Angel Ortuno Muñoz y su distinguida esposa, doña Juliana Tomás García.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

PRIMERA COMUNION

En la iglesia de la Purísima Concepción de esta ciudad les fué administrado ayer por primera vez el Pan de los Angeles, a los preciosos niños Pepito y María Antonia Abad Aledón, hijos del comerciante de Valverde del Júcar, don José Abad, y nietos de nuestro estimado amigo don Modesto Abad.

Los felices padres, a los que expresamos como a su abuelito y demás familia nuestra cordial enhorabuena obsequiaron con tal motivo a sus amistades.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9, y don Gabriel Sáinz de Baranda Fernández, Marqués de Villoros, 52

PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas; don Antonio Solares Méndiri, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario, y don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7.

Cartelera de Espectáculos

CAPITOL.— Continua de 5,30 a 1 Bill, ¡Que grande eres! y Lo quiso la suerte (tolerada)

GRAN HOTEL.— Continúa de 5,30 a 1 Hay un camino a la derecha (no tolerada)

ASTORIA.— Continúa de 5,30 a 1 Tarzan y la fuente mágica y Un mendigo original (toleradas)



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Julio Romero Martí

Comandante del Cuerpo Jurídico Militar, Laureado defensor del Alcázar de Toledo, en posesión de tres Cruces del Mérito Militar con distintivo rojo y cuatro Cruces de Guerra

Falleció cristianamente en Villarrobledo (Albacete), a la edad de 43 años, hoy día 21 de junio de 1954, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Acacio de la Peña; sus hijos, Julio, Consuelo, María y Pedro-Fernando; su madre, doña Consuelo Martí; madre política, doña María de la Peña; hermanas, Concepción y María Antonieta; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma y ruegan a sus amistades la asistencia a los funerales de "corpore in sepulcro" que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Blas, de Villarrobledo, mañana día 22, a las once y a la conducción del cadáver al panteón familiar, que tendrá lugar a continuación.

El Eminentísimo y Reverendísimo Cardenal Primado de las Españas y los Excelentísimos señores Obispos de las Diócesis de Albacete y Auxiliar de Toledo, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¡¡ FRANCISCOOO !!

Por Enrique LABORDE

En el último número de la prestigiosa revista «Farmacia Nueva», de Madrid, leemos, complacidos, el siguiente artículo referente al libro «Poemas de la Farmacia», de nuestro querido colaborador Francisco del Campo Aguilar. Con mucho gusto lo reproducimos, seguros de que ha de deleitar a nuestros lectores.

Fact: Yo soy aquel alegre paraguero de la noche... (W. Shakespeare «El sueño de una noche de verano»).

De manos de un poeta conquense, letrífice que muele el verso y amuela a los versolaris; águila en gracia de ruiseñor; hidalgo con salero de picaro; caballero de sangre y de intención, ha llegado hasta mí, desde la friolencia albacetense, un fresco manojo de líricas, jocundas y bienhumoradas flores, cortadas en el campo de Francisco del Campo. Y las he puesto a gozar del agua, dentro de un albarelo blanco—¡ay, el albar de mi albar albarelo!—; en un albarelo que, en su osquedad, me devolvió, siempre que se lo pedí, ese blando somormujo de amable tempestad lejana que brinda la caracola.

Jardinero lunático, Linneo del Altozano, boticario del ensueño, defintidor de la noche, correveidille del alba, encantador de pájaros, melómano de brisa y enramada, ¡por qué nos ocultabas esos miríficos «Poemas de la Farmacia»?; ¡por qué ese afán de conservar en su inédita doncelez los versos inauditos y casi milagrosos?

Entre mis dedos, cófrade albacetense; entre mis dedos, he roto la arquitectura floral de tus versos. Y una inefable eclosión de luces y colores, delirio caleidoscópico aromoso y enamorado, se ha derrumbado en una nevada policroma sobre las cuartillas que harán de filtro literario, un filtro por el que pasarán, en toda su ávida pureza, los angélicos versos de tu numen y cacumen.

Parturo de las tinieblas, captas lo inverosímil y arrancas con tus fórceps mágicos la criatura prodigiosa y matemática del soneto:

«Todo—nombres, aromas y sabores: Liquidambar, Benjuí, Perú, Canela— revive una dormida tarantela de tiempos de marfiles soñadores. [Suprema gracia de pedir favores. Recuerdos inefables de la abuela... Néctar perenne que sosiega y vela entre una catástrofe de flores). Como el buen vino añejo, tú mantienes, ¡oh, bálsamo!, tus cofres y sostienes la copa de la calma y del consuelo. Mayor profundidad en el suspiro. Estoraque olvidado, yo te miro como a un ubicuo embajador del cielo.»

Poeta sin mecnas, Midas de la canción y guitarrista de la Luna, sabes más que la paloma azul en esto de poner en melodía lo que sólo parece con vocación de solfa.

«Arsénico... ¡Maldito veneno de provincia que me quitaste a Emma Bovary!»

Villon de acento franciscano, correteas por la noche los laberintos sin Minotauro de la ciudad dormida. Y descubres lo descubierto para mostrarlo, en la amanecida, en todo el esplendor de su redescubrimiento, en todo el infinito valor de sorpresa que tienen los hombres y las cosas:

«Cantáridas y polvo de cantáridas. Vanidad de vanidades».

Con tu sonrisa de hombre bueno, revientas la risa gorda de esos que miran por la boca y gustan de las carcajadas ladradoras. Y es tu paso por las calles silentes, una andadura de gato en celo, de espectro en ronda de amor perdido:

«Huelas a corazón, ¡oh, divina melisa, que me atas a Juan Ramón Jiménez».

Porque gustas de los recovecos y a un tiempo amas las espadañas, tienes alma de vagabundo y de águila, de gavilán solitario capaz de confundir el cielo con el suelo. ¡Magnífico picapedrero de las constelaciones!

«Yodoformo. Engañoso amarillito. ¡Acasical!»

Y es musa simpática tu musa que sin ser musaraña merece el requiebro y exige el piropo agradecido, la flor irónica del amorador que está de vuelta de todo o de una parte de ese todo:

«Aquellos grandes ojos tan hermosos... (No te recates, atropina).»

Luego, torerillo malva y oro con sangre de cornadas inauditas, vuelves de la capea silenciosa, cruzando los caminos del alba, nimbado por la rosicelste claridad del nuevo día. Y en vez de esperar que el gallo cante por tercera vez, para negarlo todo, te vuelves hacia el horizonte, neblinoso y lejano, como un agua de anís para los madrugadores, y clamor en voz de poeta:

«Ajenjo... ¡Si tú salieras a buscar y traerme a Paul Verlaine!»

Te imagino en la noche albacetense, con sus estrellas de menta y su cielo terso y tenso, bruido por el frío, por ese frío que es carcoma de los tuétanos. Te presento como un sereno campanero de muchas llaves con las que se abren numerosas puertas:

—¡Franciscooo...!—te gritará la Fama desde una esquina.

—¡Voy alláaa!—contestarás muy bajito, temeroso de que la fama te coja la palabra. Porque la verdad es que tienes miedo de ir para evitarle el sonrojo ante señora tan principal que, aún cuando te pertenece por derecho propio y sin galanteo previo, sabes que aceptó sin recato amores de papanatas.

—¡Franciscooo...!—te llamará la Gloria desde la plazoleta con fuente, árbol y farol de gas.

—¡Voy alláaa...!—responderás casi en bisiseco. Porque no te hace falta ayuntamiento con dama tan linajuda, ya que anticipas un poco la gloria en tus correrías por las infinitas soledades, esas soledades a las que vas y de las que vienes.

—¡Franciscooo...!—te reclamará la Fortuna desde un palacio de oro y alabastro.

—¡Voy alláaa...!—replicarás. Y tú, franciscano Francisco, saldrás como alma que lleva el diablo, porque tampoco te tientan las riquezas, esos oros que humillan y que man como las he-ladas ascuas de soberbia. Por eso amas a Platero con la misma fuerza que repudias al estúpido asno de Buridan.

—¡Franciscooo...!—te buscará en la noche la Humildad, geseesperada en su callejuela con charco de luna y puertas amarilladas.

—¡Voy, voy, voy alláaa...!

¡Ay, esta humildad del poeta que se encierra en torre de marfil o se pierde en campo con grillos y amapolas! ¡Por qué ocultas tus «Poemas de la Farmacia»? ¡Con lo necesitados que estamos de poesía, de una poesía clara y limpia, esperanzada, como el agua de nieve, como el amanecer! Porque el verso devuelve la armonía y abre a la ilusión una espléndida tuminaria de ensañaciones. Y tus versos, Francisco del Campo, merecen salir al sol, en una rauda y alucinante explosión de artificios prodigiosos. Y Dios querrá que las reboticas ahogadas de papeles enojosos, se inundan de esas mariposas frías, variopintas y definidoras de una eterna primavera; de esas mariposas que hoy tienes presas en el fanal de un libro inédito, de unos «Poemas de la Farmacia» que los farmacéuticos deben liberar para su gozo, para su orgullo, para su ensueño. Para tu necesaria proclamación poética, Francisco del Campo. Porque, este funambulismo del poeta, exige alas arcangélicas para evitar la caída mortal, alas como aquellas que cantó el granadino iluminado, alas de navajas de Albacete, maravillosas alas que debemos prender en tus espaldas para que inicies ese vuelo de altura que tanto ansias.

Acertar...



Acertar es también vencer, llegar, es como vulgarmente se dice, dar en el clavo. De ahí la alegría que sentimos cuando acertamos en cualquier cosa.

Elija VETERANO y tendrá la satisfacción de haber acertado, plenamente.



BRANDY VIEJO
VETERANO
OSBORNE

PUERTO DE SANTA MARIA

Tarifas de destajo en la recolección de cereales

Importante nota de la Delegación Provincial de Trabajo

El Ilmo. señor director general de Trabajo, por resolución de 11 de los corrientes, ha tenido a bien autorizar a esta Delegación para efectuar el cálculo numérico de las nuevas tarifas para recolección de cereales a destajo, sobre la base de elevar las cifras de las tarifas insertas en el Reglamento para el Campo de 1948 en un 38.4 por 100, ordenando asimismo a este Organismo su inserción en el Boletín Oficial de esta provincia, como anexo a las tablas aprobadas por Orden de 24 de abril último.

En cumplimiento de lo ordenado, esta Delegación hace saber que las expresadas tarifas son las siguientes:

PRIMERA ZONA

	1.ª clase		2.ª clase		3.ª clase	
	Hcta.	Fanegas	Hcta.	Fanegas	Hcta.	Fanegas
Trigo..... Pts.	238'02	163'11	208'90	142'73	181'24	126'87
Cebada..... Pts.	326'22	228'36	271'86	190'30	233'02	161'41
Centeno y avena Pts.	163'11	114'18	148'28	103'80	135'92	93'15

SEGUNDA ZONA

	1.ª clase		2.ª clase		3.ª clase	
	Hcta.	Fanegas	Hcta.	Fanegas	Hcta.	Fanegas
Trigo..... Pts.	196'48	137'54	174'64	122'24	157'18	110'02
Cebada..... Pts.	261'97	183'38	224'54	157'18	196'48	137'54
Centeno y avena Pts.	142'88	100'02	130'98	91'69	120'02	84'64

Para la correcta aplicación de las anteriores tarifas, esta Delegación, reproduce a continuación del Reglamento de 27 de septiembre de 1948, el siguiente CUADRO DE CLASIFICACION SEGUN FANEGAS DE GRANO PRODUCIDAS POR FANEGA DE SUPERFICIE:

CULTIVOS

	1.ª clase		2.ª clase		3.ª clase	
	Fanegas	Fanegas	Fanegas	Fanegas	Fanegas	Fanegas
Trigo.....	Más de 13	De 9 a 13	De 9 a 13	De 9 a 13	Menos de 9	Menos de 9
Cebada.....	Más de 25	De 20 a 25	De 20 a 25	De 20 a 25	Menos de 20	Menos de 20
Centeno y avena.....	Más de 12	De 8 a 12	De 8 a 12	De 8 a 12	Menos de 8	Menos de 8

SEGUNDA ZONA

	1.ª clase		2.ª clase		3.ª clase	
	Fanegas	Fanegas	Fanegas	Fanegas	Fanegas	Fanegas
Trigo.....	Más de 6	De 6 a 8	De 6 a 8	De 6 a 8	Menos de 6	Menos de 6
Cebada.....	Más de 15	De 12 a 15	De 12 a 15	De 12 a 15	Menos de 12	Menos de 12
Centeno y avena.....	Más de 8	De 6 a 8	De 6 a 8	De 6 a 8	Menos de 8	Menos de 8

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. Albacete, 15 de junio de 1954.—El delegado de Trabajo, GABRIEL MORON ALBAR

Lo mejor es el humor

El problema de los lunes

Por Evaristo ACEVEDO

Hoy coincidí a la hora del aperitivo, con mi amigo Fernández. Le vi terriblemente serio y me inquietó. Fernández es jefe de negociado en el ministerio de la Fidencia y el Impuesto.

—¿Qué te ocurre?—inquirí amablemente.—¿Van mal los impuestos? La fiducia ¿anda escasa?

—No se trata de eso—con testó preocupado—. Estoy pensando en la conveniencia de instalar camas en mi negociado. Naturalmente, sólo durante los veranos y nada más que un día a la semana: los lunes.

—Sí, claro—respondí algo nervioso ante el temor de que Fernández hubiese enloquecido de repente—. Es lo más lógico.

—Lo de hoy ha sido tremendo—me confesó—. Como todos los días, el ordenanza Pérez me llevó un café y una ensaimada a las once de la mañana. Pues bien: cuando iba a dejarme sobre la mesa me tiró el café sobre el pantalón y la ensaimada sobre el «Boletín Oficial del Estado». «Perdón señor—se excusó—. Son los calambres. Ayer, domingo, lo aproveché para marcharme en bicicleta a mi pueblo. En total setenta kilómetros de ida y vuelta. Tengo todos los músculos destrozados». No sólo le perdoné, sino que le estuve ayudando a recoger los vidrios rotos, pues el pobre Pérez, cada vez que se inclinaba al suelo poníase pálido y parecía ir a desmayarse de un momento a otro.

Mi amigo Fernández bebió un sorbo de cerveza, peló una gamba elegantísima, pues acababa de sacarla de la plancha, y continuó:

—No es eso todo. Luego, está el caso de Encarnita. La llamé para dictarla varios oficios. Dictó fuerte y dando paseos por mi despacho.

Cada vez que hacía una pequeña interrupción para coordinar ideas, me parecía oír un ruidito extraño. Algo así como los maullidos de un gato huérfano. Presté atención y pude darme cuenta de que era Encarnita quien suspiraba. «¿Qué te pasa hija? ¿Algún amor con trariado?». «No, jefe—respondió—. Una insolación. Ayer, domingo, estuve todo el día en la piscina y tengo todo el cuerpo en carne viva. Al escribir a máquina lo que usted me dicta, el vestido me roza la espalda y me duele. Es un sufrimiento horroroso, créame». No tuve más remedio que creerle y como soy un jefe humano, me puse yo mismo a escribir los oficios.

Fernández guardó silencio unos instantes. Con voz cada vez más melancólica, siguió su relato:

—Y así, todos. Los auxiliares se quedan dormidos sobre los expedientes, y cuando los sorprendo, se disculpan diciendo que estuvieron el domingo de excursión y que no han podido dormir en toda la noche porque en los trenes de la Renfe no hay quien duerma. Las mecanógrafas se pasan la mañana quitándose trocitos de pellejo de los brazos y dándose cremas, porque están cocidas como cangrejos, a causa de las piscinas a las que fueron el domingo y de las excursiones al aire libre que realizaron el domingo. En cuanto viene el buen tiempo y hace un poquito de sol, no hay forma de conseguir que trabaje nadie los lunes por la mañana. Creo que instalando unas cuantas camas en el negociado, para que reposasen, podría solucionar el problema y el martes estarían todos frescos como lechugas.

—¿No tendría más cuenta—opiné—darles fiesta el

lunes para que durmiesen en sus casas?

—¡Jamás! El oficinista sólo descansa los días de trabajo. Si se les concede permiso el lunes estarán de excursión domingo y lunes el martes llegarían a la oficina arrastrándose penosamente por los suelos. La única solución es obligarles, por la fuerza, a que descansen el lunes.

Y Fernández apuró el resto de su caña de cerveza con evidente gesto de preocupación burocrática.

El "Grupo Provincial Harinero" de Albacete, con el deseo de que llegue a conocimiento de todos los fabricantes de harinas de la provincia, nos remite para su reproducción el siguiente artículo publicado por el diario madrileño "ABC" en su número del pasado día 15 del actual.

La próxima cosecha y la industria harinera

El "Grupo Provincial Harinero" de Albacete, con el deseo de que llegue a conocimiento de todos los fabricantes de harinas de la provincia, nos remite para su reproducción el siguiente artículo publicado por el diario madrileño "ABC" en su número del pasado día 15 del actual.

Anuncios por palabras

MAQUINAS hacer punto haciendo Ros. Contado, plazas, José Antonio, 24.—MADRID.

ALQUILO TRACTOR. Empresa maderas para trabajos en monte sobre pistas forestales. Teléfono 17.725 BAU. Enrique Albors, 2. Valencia.

VENDO: Segadora, camioneta, coche, vitrina, bomba agua, calderines, autoclaves, cerradoras, engomadora, pestañadora, zizalla, aperos labranza, escaleras, motobomba 2 H.P. tubería 20 cm., chapa un milímetro, puertas, ventanas, marcos. Facilidades: Amando García, CIEZA.

RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVÍOS POR CORREO
HASTA SU DOMICILIO
FACULTAD DE VALUACIÓN
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRIKAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI - GUIPUZCOA



Una manía de "Lady Patachou": cortar las corbatas a sus admiradores

Se llama Enriqueta Ragon, pero su nombre artístico es «Lady Patachou», que por lo visto significa «mujer de talento». Y parece que no le falta, pues viene a ser una segunda Mistinguette, intérprete de acentos burocráticos.

«Yale» ha hecho una pequeña biografía de la artista en un movido reportaje. La Patachou era pastelera en Montmartre. Su marido puso un café cerca de allí y Enriqueta cantó para unos cuantos parroquianos, con tanto éxito que hubo de cantar después todas las noches. Iba de mesa en mesa animando a los clientes para que la acompañaran en sus canciones. Uno de los contertulios, no sabiendo cómo expresar su aplauso y admiración, se arrancó la corbata, entregándosela a la cantante.

Lo que empezó como una broma graciosa de aquel caballero, se ha convertido en una manía de Lady Patachou: cortar corbatas a sus más fervorosos entusiastas. Tiene más de mil de estos trofeos. Y como su actuación en Madrid va a coincidir con la asamblea de industrias textiles, no estaría mal que el gremio de corbateros nombrase a Enriqueta protectora de honor de su industria.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

«Valladolid, 14.—Las últimas lluvias y el buen tiempo, que parece tiende a estabilizarse, aseguran una gran cosecha de trigo y cebada en esta provincia. Un reciente viaje por «tierra de campos» nos ha confirmado las informaciones que ya teníamos: el aspecto del campo es inmejorable en aquella zona, e igualmente por tierras de Medina y valle de Esqueva. Creemos que hay motivos, más que suficientes, para el optimismo de los labradores que, por esta vez, se manifiesta unánime. Ojalá se cumplan los deseos de todos, pues los resultados de los dos últimos años agrícolas—por que regulares—han repercutido, evidentemente, en el sector comercial, que acusa una cierta crisis, agudizada en los últimos meses. Y ya que hablamos de crisis, señalemos la difícil situación por que atraviesa actualmente la industria harinera, tan importante en esta capital y provincia. En general el mal obedece a que existe supercapacidad de molienda. Para arbitrar una fórmula que ponga en vías de solución el problema, se han celebrado varias reuniones entre los fabricantes, convocados por el Grupo Harinero del Sindicato Nacional de Cereales. Parece que se tiende a la creación de un organismo nacional, encuadrado dentro del Sindicato, con personalidad propia y autonomía patrimonial que agrupe a la industria harinera y permita una elevación justa en su rendimiento económico, así como un mejoramiento en las condiciones sociales de cuantos a ella dedican su trabajo.

Frente de Juventudes

CAMPAMENTOS JUVENILES

Estando próxima a comenzar la actual campaña de Campamentos Juveniles de verano que anualmente organiza el Frente de Juventudes, se pone en conocimiento de todos los afiliados a nuestras centurias de Falanges Juveniles de Franco, así como de los estudiantes en general, que ha comenzado la inscripción de los acampados asistentes a los distintos turnos, pudiendo informarse detalladamente en las oficinas de nuestra Delegación Provincial.

Particularmente, en esta provincia el problema de los fabricantes de harina se acentúa con los nuevos arbitrios creados por la ley de 18 de diciembre de 1953, que facultó a las Diputaciones provinciales para gravar hasta con un 3 por 100 el precio del trigo. Parece que el criterio de la Diputación de Valladolid es el de acogerse al máximo de dicho gravamen que autoriza la ley. Las necesidades de la Corporación así lo aconsejan y es lógico que, desde su punto de vista, proceda en consecuencia.

Pero ocurre que otras provincias—Palencia entre ellas—han resuelto gravar el 1 por 100 en el trigo y el 1 por 100 en las harinas; en total el 2 por 100, y hay casos de Corporaciones que han renunciado al impuesto por no necesitarlo. De donde claramente se deduce que los fabricantes de las zonas afectadas por el arbitrio máximo—Valladolid una de ellas—se encuentran en condiciones de inferioridad para competir en el mercado con los de las otras zonas exentas o gravadas en menor cuantía.

Parece natural—se dice en los centros industriales afectados—que el sacrificio tributario alcance por igual a todos los industriales de una misma rama de producción, puesto que han de concurrir en igualdad de circunstancias a un mismo mercado. Y en cuanto a las necesidades de las corporaciones provinciales, si bien éstas han de ser atendidas, no debe recaer el arbitrio sobre una industria determinada, cual es la harinera, que, por añadidura atraviesa por unas circunstancias de verdadera angustia económica.—Francisco ALVARO.

2

gigantes

PIRELLI

para autotransportes

SELLO AZUL

- Para velocidades normales sobre carreteras en mal estado.
- Para servicios en las condiciones más severas de empleo.

ANTEO

- Para toda clase de transportes rápidos.
- Para las mayores exigencias de agarre, con máximo rendimiento kilométrico.

SIEMENS
INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

GRUPOS
ELECTRO-BOMBAS

de máxima garantía
para
riegos y usos domésticos

FEREZ

Primera Comunión

En la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de esta localidad, el pasado día 17 festividad del Corpus Christi, recibió por primera vez a Jesús Sacramentado, la niña Manolita Suárez Tendero, hija de nuestro buen amigo don Ramón Suárez Montiel, abogado y subdirector del Instituto Nacional de Previsión de Albacete y de doña Trinidad Tendero de Suárez.

La pequeña, ricamente vestida de blanco, iba acompañada de sus primitas Pepita y Manolita, vestidas de ángel.

Acercónense con ella a la mesa eucarística su madre y abuela paterna doña Máxima Montiel López, que también recibieron la comunión.

Terminada la ceremonia, los señores de Suárez obsequiaron espléndidamente en el domicilio de sus padres a los numerosos invitados.

CORRESPONSAL

DE CADA DIEZ CIUDADANOS NUEVE PADECEN LA INSOPORTABLE TORTURA

de unos pies que arden, doloridos, embotados y cansados.

Otros muchos tienen que aguantar desesperadamente los agudos dolores de sus juanetes y de sus callos y durezas inflamadas e hipersensibilizadas por la fatiga y el calzado.

Unos pies encadenados al dolor y al peso del calzado, agotan materialmente a la persona que es víctima de tal martirio.

Pero... ya desde el mismo instante del contacto de la sutil crema PENTODERM sobre la piel de los pies, el tormento cesa. La fatiga agotadora y el dolor se convierten en bienestar, la ligereza y el buen humor reaparecen hasta olvidarse totalmente que los PIES EXISTEN.

Los baños de pies, ni fricciones, ni operación alguna que signifique molestia, ni pérdida de tiempo. Un solo instante es necesario para librarse de este cautiverio. Basta una suave aplicación de Pentoderm en el momento preciso, que desgraciadamente y con tanta intensidad avisa, ya llegando a casa, en la oficina o en pleno campo, pues se trata de una operación muy sencilla, muy rápida, limpia y agradable.

Tal es su poder emoliente y suavizante de la piel, que una sola aplicación diaria al acostarse acabará, incluso, liberándole progresivamente y sin darse cuenta, de los callos y durezas producidos por la humana opresión del calzado.

Pentoderm
La solución definitiva del problema de los pies
LABORATORIOS CERA S. A. - Vico, 10 - BARCELONA

LA RODA

Restauración del Cristo del Perdón, en Barrax

Un grupo de hijos de este pueblo, en buen número, agrupados en La Roda para recordar su tierra, la dejada al otro lado de La Morra, acudieron a la llamada de restaurar el Santo Cristo del Perdón, como ahora, invita dos por la Corporación Municipal, hacen sus preparativos para desplazarse hasta allí el día de San Juan. En este 24 se han dado cita todos los hijos de este pueblo, los que pudieron hacer cualquier aportación para su restauración, para que por obra de un prestigioso imaginero vuelva a su sitio la sagrada imagen que destruyó la barbarie roja. Cosa fácil de hacer al contar con un pueblo religioso como este y, con un grupo de hombres que trabajan sin descanso por ir dando impulso, con su atina da dirección, al pueblo y en beneficio general.

Ha sido un buen momento y fecha indicada, la mejor coyuntura para que tanto el alcalde como el párroco, que han llevado el peso de esta organizada fiesta, puedan ofrecerla a los fieles. No falta un solo detalle, todo ha sido cuidado meticulosamente y todos los de este pueblo, desde los puntos más apartados, aun cuando la mayoría residen en la misma provincia, se congregaron en torno al Santo Cristo del Perdón en el desfile hacia su templo. Misa solemne, cantos religiosos, plegarias, cfrondas y el acto de desagravio en presencia de los que tanto le aman.

B. de M.

¡AGRICULTORES!

Torpedos Granifugos
Centra el pedrisco
Las Cataratas
P. LODARES 1
TINTE 7 ALBACETE



Gran triunfo de Pedrés en Bilbao Pedrés estuvo valiente en Granada

Cortó oreja y salió a hombros

BILBAO.—Corrida organizada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Riestra, a beneficio de la Ciudad Sanatorial Antituberculosa de Santa Marina, con motivo del XVI aniversario de la liberación de Bilbao. Las 12.400 localidades de la plaza, totalmente ocupadas. Asisten el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano y altos cargos del Ministerio, que le han acompañado en su viaje a Bilbao.

Seis toros de don Juan Cobaleda, de Salamanca.

Jumillano se encuentra con un toro aplomadísimo ya de salida y que se cae con frecuencia. Voluntario, pero sin relieve, por las condiciones del toro. Una entera que basta. (Palmas y pitos al toro en el arrastre). En su segundo instrumenta de rechazos y naturales, para un pinchazo y una casi entera. (Silencio)

Pedrés, faena por redondos, de pecho y naturales.

(Música). Un pinchazo sin soltar, otro y media estocada). El toro es aplaudido en el arrastre. En su segundo, faena por alto y redondos, cerquísima. (Música). Naturales y el de pecho, muy valiente y torero, para un pinchazo, una entera y descabello. (Ovación, una oreja, dos vueltas al ruedo y salida).

Antoñete, al clavar un par se le rompe la mano derecha al toro, no es apuntillado y se produce una gran bronca. Antoñete da unos trapazos y mata de dos pinchazos, una tendida, una estocada y cuatro descabellos. Se reproduce la gran bronca contra la presidencia. En el que cierra plaza instrumenta una faena por naturales, de pecho y redondos. (Música). Dos pinchazos que escupe el toro y una entera. (Palmas).

Pedrés salió a hombros. Los tres espadas brindaron un toro al ministro de Hacienda.—Cifra.

GRANADA, 20.—Segunda corrida de feria, Toros de don Felipe Bartolomé (antes Santa cotoma), para César Girón, Pedrés y Antoñete. El primero tercero y sexto dieron buen juego. Los restantes lidiados.

César Girón se luce con el capote y con las banderillas. Faena por ayudados, naturales y de pecho, para una estocada. (Ovación, oreja y vuelta). En su segundo, superior en los tres tercios, para dos pinchazos y estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos).

primero que llega hecho un marmolillo a la muleta, Faena de dominio por bajo, con mucho valor. Estocada buena. En su segundo, que también es manso y difícil, faena de castigo, intercalando una serie de derechazos que se aplauden. Dos pinchazos y media estocada.

Antoñete, faena de castigo en su primero. Pinchazo y estocada. Al sexto, buena faena con la zurda que deslucen con el pincho. Cinco pinchazos y tres descabellos, oyendo un aviso.

César Girón salió a hombros.

Pedrés está valiente con su

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

Diploma

EXTRACTO BIOLÓGICO

- ★ REGENERA LAS ZONAS CALVAS
- ★ EVITA LA CAIDA DEL CABELLO
- ★ ELIMINA LAS MANIFESTACIONES SEBORREICAS (CASPA Y PICOP)

EFICACIA EXTRAORDINARIA

CAJAS DE CAUDALES RENO

Exclusiva Albacete y provincia Ferret e r i a Plaza Mayor

Plaza Mayor - ALBACETE

BALNEARIO DE SOLARES

(Santander)

Temporada 1.º Julio a 30 Septiembre
Estómago, intestinos, sistema nervioso
Confortable Hotel, Cocina primer orden, Delicioso Parque, Capilla, Teléfono.

Bebed siempre AGUA DE SOLARES
Incomparable Agua natural de mesa.
Almacén distribuidor: **Matarredona Hermanos**, Mayor, 16.

Tractores "DEUTZ" de aceite pesado

(Primera marca alemana en motores a gas-oil)
Tipos de 15, 30, 42 y 60 H.P.—De ruedas de goma y oruga.

Distribuidores oficiales para Castilla la Nueva y Albacete:
CASA ATIENZA
ARANJUEZ y OCANA
(Madrid) (Toledo)

No adquiera un tractor sin ver esta marca o informarse de cualquiera de sus innumerables poseedores. Servicio de coches-taller con Ingenieros-técnicos y herramental de la propia fábrica de Colonia.

Adquiriendo un tractor "DEUTZ" tendrá:
Una primerísima marca, un servicio de repuestos eficiente y un servicio de técnicos de la misma fábrica alemana a su disposición, en todo momento y lugar que lo necesite.

AGENCIA Y EXPOSICION EN ALBACETE:
LAS CATA RATAS
Tinte, 7

Plaza de Toros de Albacete

El jueves día 24 de junio 1954, fiesta de San Juan Bautista, Patrón de Albacete, a las SEIS de la tarde

Grandiosa novillada con picadores

Seis bravos novillos-toros, seis

De la acreditada ganadería de D. P. O TABERNERO DE VILVIS (SALAMANCA), para los ases de la novillería

Fermín MURILLO, José María RECONDO y Paquito CORPAS Localidades desde 15 pesetas

Enfermera Puericultora

Curso fácilmente DESDE SU CASA estudios adecuados. Serán su presente y su porvenir. Pida de talles gratis y sin compromiso a SURGE, C. de Cultura Humana. Apartado de Correos, 5203.—Barcelona.

En poco tiempo... hablara Va

INGLES o FRANCES
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN

Cursos Fonolingües **Polyphone**
(CON discos o SIN discos)

PIDA FOLLETO GRATIS a
Centro de Cultura por Correspondencia

NOCTURNOS DE LA CIUDAD



¡Si tu padre levantase la cabeza, perro negro del Averno con cabeza de toro, que ladras sin saber el oficio, malversando ilusiones en la noche! Volvería a morir, horrorizado del engendro, y mandaría poner resmas de avisos de pe lígro por toda la ciudad. Menos mal que el que más y el que menos piensa con Lucio Ballesteros Jaime:

•Todo vigor, todo acicate serio y también todo estímulo, es el regalo que en bandeja de oros nos da nuestro enemigo•.

Perro siniestro de la noche, terrorero y merodeador de nichos, blanco ideal para discobolierías en son de andanada, ¿qué buscas, acaparador de maldiciones, por esas callejas medio muertas del barrio de la Cárcel? En las explanadas que sobran y en las estrecheces que angustian ¿qué masculías sentado y alerta, como si fueses bueno?

Cargan tus dientes con los rosigones que caen desde los ventanucos descascarillados de las casonas misteriosas y quiere ser alegre tu rascuceo de gratitud antes de emprender otra paseata sin ganas. Y en las bocas de riego, propicias siempre, de cualquier calle chascañ tus lengüeteos con un glu-glu escalofriante.

Peruzzo que alargas las levitas de los callejones más disparatados de la ciudad, que te muerdes tú mismo como los perros de Zurita en la noche, si pudieses oírme... Sigue arrastrando tu sombra servil, inmunda, y no manches con ella lo bello, lo recatado y bondadoso de la ciudad.

F. DEL CAMPO AGUILAR

"La Voz de Albacete"

Administración

Ponemos en conocimiento de los señores suscriptores de este periódico que tengan que cambiar de residencia durante la época veraniega, que podrán seguir recibiendo el diario en su nueva dirección, sin aumento de precio, debiendo avisar a esta Administración, bien por carta o llamando al teléfono núm. 2794.



El jueves, acontecimiento en nuestra Plaza

El próximo jueves, día 24 fiesta de San Juan Bautista Patrón de nuestra ciudad, se celebrará una gran corrida de novillos con picadores en nuestra Plaza, en la que los famosos novilleros Fermín Murillo, José María Recondo y Paquito Corpas despacharán seis hermosos ejemplares de don Pío Tabernero de Vilvis.

No hay que decir que este magnífico cartel ha despertado una expectación extraordinaria, ya que en el mismo se reúnen tres nombres de sobra conocidos, por la afición albacetense, que ya tuvo oportunidad de aplaudirlos. En La Ronda, Murillo y Corpas cosecharon un triunfo clamoroso al estoquear una corrida de mucho trapío. Y Recondo, que viene precedido de gran fama, reaparecerá en nuestra Plaza, después de la enfermedad que lo ha

Don Angel Dotor, condecorado

El publicista don Angel Dotor ha sido condecorado con la Gran Cruz de la Orden Soberana del Templo de Jerusalén; la de gran oficial de la Orden dinástica del Aguila del Este, ambas italianas, y las de comendador de la Orden al Mérito Bernardo O'Higgins, de Chile, y oficial de la Orden de Mérito Carlos Manuel de Céspedes, de Cuba. Estos galardones premian una larga labor de exaltación de los valores de la Raza.

tendido alejado de los ruedos una breve temporada.

Los precios establecidos para esta novillada con picadores son francamente asequibles, ya que se puede presentarse por quince pesetas.

Esta tarde llega Chicuelo II a Albacete

Para esta tarde tiene anunciada su llegada a Albacete el matador de toros albacetense Manuel Giménez «Chicuelo II», que ha sido dado de alta en el Sanatorio de Toreros de Madrid, donde atendió a la curación de la grave cornada que le produjo un toro de Bohórquez en la corrida de Beneficencia el pasado día 5.

Celebramos la mejoría de Chicuelo II y le damos nuestra más cordial bienvenida.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 32'0 grados a las 13'30 horas de ayer; mínima, 15 grados a las 5'00 horas de hoy.

Cielo despejado; viento, dirección dominante Sur; con una velocidad media de 22 kilómetros por hora; presión media, 701'5; humedad relativa media, 35 por 100.

El Valencia, Campeón de España

Venció brillantemente al Barcelona por 3-0

[El] Caudillo aclamado en Chamartin

Comentario

Nadie lo hubiera creído, aparte los valencianos. Todos los pronósticos se inclinaban a favor del Barcelona, acaso cómodamente, demasiado cómodamente apolltronado en su alcurria técnica y un poquito conñado por su victoria sobre el campeón de Liga.

Y en estos "entretamientos" catalanes llegó el Valencia, brioso, echando lumbre, y metió un gol, magnífico, irrecusable, a las primeras de cambio, y los de la Ciudad Condal se hundieron en el atolondramiento más extraño, dejando en el campo serios indicios de sus flacas energías frente al equipo de la ciudad del Turia. Aquel gol de Fuertes a los trece minutos trastornó toda posibilidad de reacción barcelonista, porque, además, la gente valenciana habría de excitarse —es lo clásico en su fútbol, coopero cien por cien— para guarecerse de los contraataques con el ataque.

A final tenemos que calificar de justicia que la Copa de S. E. el Generalísimo haya emprendido el camino del Valencia. Han hecho los vencedores una competición limpia, dentro y fuera de casa, y ayer, sobre el césped de Chamartin —inaugurado del todo— les ganaron por la mano, incluso en calidad, a los científicos del "Barça". Y contra toda opinión, llegó la sorpresa en forma de una rotunda derrota catalanista con otro par de tantos en la portería de Velasco, a los doce y trece minutos del segundo tiempo, ambos preparados con gusto y ejecutados con maestría por Buqué y Fuertes.

La final tenía que resolverse por el mejor en el terreno. Y el mejor fue, sin duda alguna, el Valencia, individualmente y en junto, en entusiasmo y en clase.

MADRID, 21.—Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco ha presenciado, desde el palco presidencial del Estadio de Chamartin, el partido final de Copa entre el Valencia y el Barcelona, que terminó con la rotunda victoria de los valencianos por tres tantos a cero.

Con su Excelencia tomaron asiento en el palco presidencial los ministros de Ejército, Educación Nacional, secretario general del Movimiento, de Información y otras altas autoridades de la nación y del deporte.

Los dos equipos finalistas aparecieron juntos en el terreno de juego, y entre ambos el equipo arbitral encabezado por el señor González Echevarría, juez de la contienda. Los 22 jugadores fueron acogidos con ovaciones.

Inmediatamente se procedió al sorteo del terreno saliendo favorecido el Valencia que elige y el Barcelona por medio de César es el que pone en movimiento la pelota. Los azulgranas se lanzan decididamente al ataque y el primer tiro de la tarde está a cargo de Moreno bien bloqueado por Quique. Después es César el que desde 25 metros suelta un zambombazo al que Quique opone una colosal parada. Insiste el Barcelona en su ataque y ahora es Basora el que pone en peligro la puerta valenciana con un centro tiro que a Quique se le escapa de las manos y cruzado la pelota va a entrar aparece Quincoces II que la desvía. Los primeros diez minutos son de un fuerte ataque barcelonista facilitado por la táctica de líneas replegadas que mantiene el Valencia en esta fase de juego. Después los valencianos adelantan sus líneas y a los 14 minutos tiene fruto esta táctica pues en un ataque por la derecha el centro que llega a la izquierda es recogido por Fuertes quien a la media vuelta lanza un tiro colocado que hace inútil el esfuerzo de Velasco. En los graderíos hay gran regocijo por este gol valencianista. A raíz de este tanto la reacción valenciana es muy fuerte y se hacen dueños de la situación. Badenes en un corner tiene una magnífica ocasión de poner el marcador en dos pero, inexplicablemente falla.

el balón en corner que se tira sin consecuencias.

El Valencia, muy sereno y en plan de dominador se recrea en varias jugadas que el público aplaude.

Se llega al tiempo reglamentario con el triunfo rotundo y merecido del equipo del Valencia. Sus jugadores van a por su preparador. Quincoces y con él en hombros dan la vuelta al campo.

Seguidamente Monzó, capitán del Valencia sube al palco presidencial y Su Excelencia el Jefe del Estado le hace entrega del Trofeo Copa del Generalísimo entre grandes ovaciones de los noventa mil espectadores que han presenciado la final. Después, el Valencia da la vuelta al terreno de juego entre las aclamaciones del público.

El Caudillo es despedido con grandes aplausos y vitores que duran hasta que el coche de S. E. se pierde de vista.

El Valencia, superior al Barcelona en todas sus líneas ha merecido esta tarde, con toda justicia el título de campeones de Copa. Salvo los primeros minutos de juego en que el Barcelona con un fútbol entramado y rápido dominó la pelea, el Valencia se impuso en el resto del partido por su mejor prepara-

ción, su mayor fondo mayor rapidez en todos los jugadores y más entusiasmo y pundonor.

Los volantes se impusieron a los de enfrente y los interiores valencianistas apoyaron magníficamente el juego tanto de ataque como de defensa, mientras que en el Barcelona el fracaso radicó en sus interiores y el portero Velasco que fue el culpable de un par de goles.

Todo el Valencia es digno de encomio por el juego desarrollado y por la fe puesta en el triunfo, pero destacaremos a los volantes y a Manó que se llevó las simpatías del público.

En el Barcelona cabe mencionar a los medios y a Biosca en el segundo tiempo. Los demás muy flojos, pues hasta los defensas laterales de reconocida clase internacional flojearon con exceso.

El árbitro señor González Echevarría no tuvo complicaciones en un partido que se jugó con corrección aunque con rudeza en algunos momentos.

Los equipos formaron así: Valencia: Quique; Quincoces II, Monzó, Sócrates; Pasieguito, Puchades; Maño Fuertes, Badenes, Buqué, Seguí.

Barcelona: Velasco; Scguer, Biosca, Segarra; Flotats, Bosch; Basora, Suárez, César, Moreno, Manchón. Arbitro: Alfil.

El Campeonato del Mundo de fútbol

Italia y Suiza y Turquía y Alemania tienen que desempatar para los cuartos de final

ZURICH, 20.—Después de los partidos de ayer han quedado calificados para los cuartos de final los siguientes países:

Grupo Primero: Brasil y Yugoslavia.

Grupo Segundo: Hungría.

Tienen que desempatar Turquía y Alemania.

El Plus Ultra campeón de Juveniles

MADRID, 20.—Con anterioridad a la final de Copa de S. E. el Generalísimo se jugó la final del Campeonato Nacional de Juveniles entre el Plus Ultra madrileño y el Real Club Deportivo de Barcelona.

Resultó vencedor el equipo de Madrid por dos goles a uno.

Nota del Ayuntamiento

En la Jefatura de la Guardia Municipal se encuentra depositada cierta cantidad de dinero que ha sido extraviada en la vía pública, la que se entregará a la persona que acredite ser su dueño.

Grupo Tercero: Uruguay y Austria.

Grupo Cuarto: Inglaterra.

Italia y Suiza tienen que jugar un encuentro de desempate.

Los partidos de desempate son como los anteriores, con tiempo extra. Pero en el caso de que subsista el empate entonces intervendrá un «knabe» con manos inocentes. Como el «bambino» en Roma entre Turquía y España. Aquí no hay tiempo que perder y el sorteo decide. —Alfil.



El Boetticher campeón de Aficionados

ZARAGOZA, 20.—Esta tarde, en Torrero, se jugó el partido final del Campeonato de España de Aficionados, entre el Burriana, de Valencia y el Boetticher de Madrid, encuentro que terminó con la victoria del Boetticher por 2-0.



Redacción, Administración y Talleres Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63